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Tapani Nurmi
1. Kuormaa, joka koostuu kolmesta rinnankytketystd vastuksesta: 4 2, 4 Q ja 8 €2, systetadn
kahdesta sarjaan kytketysti janniteldhteestd: 10 V ja 16 V, joiden molempien sisdinen resistanssi
on 0,5 Q.
a) Piirrd kuva kytkennista. (1 p)
b) Kuinka suuri virta otetaan janniteldhteesta? (2 p)
¢) Kuinka suuri teho kuluu 8 €2:n vastuksessa? (2 p)
2. TASTA TEHTAVASTA TEHDAAN OMAN VALINNAN MUKAAN VAIN TOINEN
VAIHTOEHTO, merkitse selvisti paperiisi kumpaa yritit ratkaista © !
A vaihtoehto (max 6p): 10 Q:n vastus, kddmi ja kondensaattori on kytketty rinnan. Kaamin
induktanssi on 50 mH ja resistanssi 1 §2. Kondensaattorin kapasitanssi on 500 uF ja resistanssi
0,5 . Rinnankytkennin yli vaikuttaa 230 V suuruinen 50 Hz:n vaihtojinnite.
a) Piirrd kytkenta. (1 p)
b) Laske vastuksen, kddmin ja kondensaattorin kautta kulkevat virrat. (2 p)
c¢) Piirrd havainnollinen osoitinpiirros, joka sisiltdd seka jannitteen ettd b-kohdassa lasketut
virtakomponentit (3 kpl). (3 p)
TAI SITTEN TEE helpompi versio B (max 4 p): 10 Q:n resistanssi on kytketty rinnan 50 mH
induktanssin ja 500 wF kapasitanssin kanssa. Rinnankytkennin yli vaikuttaa 230 V suuruinen 50
Hz:n vaihtojénnite.
a) Laske kytkennin virtakomponentit ja kokonaisvirta. (2 p)
b) Piirrd havainnollinen osoitinpiirros, joka sisdltdd piirin jannitteen ja virrat. Merkitse
kuvaan myos kytkennidn virran ja jannitteen vilinen vaihe-erokulma. (2 p)
3. Kerro lyhyesti miten toimii:
a) tasasuuntaaja
b) yksivaihemuuntaja
4. Mita tarkoitetaan/madrittele/miten toimii (HUOM! lyhyesti!)
a) itseinduktio
b) Kirchhoffin jannitelaki
¢) vaihtosuureen tehollisarvo
d) yksivaiheinen muuntaja
e) tyristori
5. Miten tasavirtamoottorin nopeudensiito voidaan tehdd = miti asioita voidaan sditdd ja miten

kukin seikka vaikuttaa.....

Arvostelu = max. 5 pistetta/tehtava (paitsi tehtava 2.....)
Ykkdsen saa 11 pisteella..............



